



licul

Humor și satiră



BCU Cluj / Central University Library Cluj

CALICUL

humor și satiră.

Apare la prima fiăcării luni în Sibiiu.

Abonamentul: Pentru Austro-Ungaria pe an 3 fi., pe 1/2 an 1 fi. 50 cr. pentru România pe an 7 franci, pe 1/2 an 3.50. Inserțiuni: De un șir petit 6 cr. și 30 cr. timbru.

Abonamentele, manuscriptele, inseratele etc. se adresează la: Redacțiunea Calicului în Sibiiu.

Gătră tótă suflarea română, care știe ceti și póte ríde.

Preste câteva zile va ieși de sub tipar „Calendarul Calicului pe anul 1886” sau calendar humoristic și satiric cu multe ilustrațiuni, întocmit după gradurile climatice ale purgii Românilor din tótă lumea, sau calendar pentru toți și pentru tóte:

Pentru absolutiști, din motivul, că vrea se domnească singur pe terenul calendarelor; pentru centraliști, din motivul că, rivalisând cu Tisza și cu Brățian, vrea, ca tótă lumea se se întórcă-n jurul lui; pentru federaliști, din motivul că, legat fiind în compactoria lui Krafft, îi lipsește cleiul unității că și politicei federalistice a lui Taaffe! pentru republicani, din motivul că, a susținea în Europa republice, e egal cu a'ți face din cap calendar; pentru anarhiști, din motivul, că regentul anulu 1886, e Mercur, protectorul hoților, tâlharilor, burselor, tragerilor pe sfóră etc.; pentru nihilști, din motivul că, aceștea sânt adeverații binevoitori ai aceștei lumi, căci, voind a

reduce totul la nimică, nu intenționează altceva, decât a da lui Dumnezeu ocasiunea se facă o lume mai bună etc.

Cu'n cuvânt Calendarul meu e d'o natură cosmopolită și d'acea se potrivește pentru toate poporale din Austro-Ungaria, înpăcate și neinpăcate, pentru Ovrei încreștinați și pentru creștini tăiați împrejur, pentru naționalitățile reprezentate-n Reichstagul din Viena și pentru cele strivite de păreții camerei din Budapesta.

Calendarul meu nu e Calendar adevărat românesc pentru-că în cazul acesta ar trebui se iésă la finea anului 1886, și d'aceea me tem că-n Bucovina nu va afla trecere, fiind că frații din Bucovina n'au ajuns încă la mintea românului cea din urmă, și cumpără mai bucuos Calendare d'ale lui Hanz Jörgel.

Cu atâta mai multă trecere va afla Calendarul meu în România sau în țara păturilor superpuse, unde toți calicii 'și află existența. De una me tem numai, că Ungaria 'și închide granițele, și Trefort, din motive patriotice, ca se nu ne vie bani streini în țară, 'mi cumpără totă ediția pentru scopuri culturale maghiare.

În tot cazul, toți cei ce 'și cumpără acest Calendar, au se profiteze, pentru-că cine'mi trimite 1 fl., capătă 64 cr. înapoi, sau aprópe de două-ori mai mult ca cât costă, ear' cine'mi trimite doi franci, unu'l capăta înapoi. Prin urmare, cine cumpără mai multe exemplare, acela devine cel mai băgat om de — calendare!

Calendarul meu nu e alcătuit, ca alte calendare, pe planete, ci pe viață: Ori-cine, dacă nu'și cumpără în fie-care an altul, póte trăi cu esta până móre.

În calendarul meu afli tot ce se află în celelalte calendare, dar' în neci un alt calendar nu afli ce-i într'al meu. De aceea, cine vrea se rîdă în tot anul decâte-ori

se uită-n calendar, cumpere'și **Calendariul Calicului**, cu 36 cr. sau 1 franc.

Cine voiește a lua calendare d'ale Calicului spre vîndare primește dela fie-care exemplar 10 cr. câștig.

Comandele se fac la librăria lui W. Krafft, sau la administrațiunea Calicului în Sibiiu.

Calicul.

N'ați audīt? . . .

Motto: Ex ore tuo iudico
te serve nequam.

Obs. 45

N'ați audīt dumniavóstră	Până când acel guzac,
D'un popă urlând ca-n cóstă	Acel puiú de liliac,
În limba lui tik, tek, tok',	Acel híd cameleon
Ști-ți cine-i ăl dobitok?	Mai susține a fi om?
N'ați veđut cum pe furiș	Ve spuseiú că-i Dărăban
Protopopul de Vetiš	Și-i mai reu decât Dăian
Spurcă ce avem mai sînt	Ca Dăian, până trăia
Aci pe acest pămênt?	Cu puțin se-ndestulea;
Cunóște-ți p'acel hoheriú	El fura iépa cea sură
Care-n templul din Ovariú	Ce-o afla la sasu-n șură
Se rușină a cânta	Dărăban? — limba din gură
Românește 'n limba sa?	Ni-o omórá și ni-o fură!
E mai hoț decât Dăian	El pretinde a fi nedémnă
Și se chiamă Dărăban	Scumpa lui limbă de mamă
Protoporc de tok, tek, tik	În temple, pe la altar . . .
Az az greco-catolic!	Deci bagă graiul ungar . . .
Până când acea bală,	Dareor bunul Dumneđu
Acea spurcată tândală	Se fie pe gândul meu:
Mai cutéză fără grêță	Limba lui se putredéscă,
A sta cu ómenii față?	Viermii-n ea se locuéscă;

Câți dinți are și măsele,
Aibă atâtea strocșele
Pe minută . . . se cunoscă
Ce-i chemarea preoțescă!

Capul lui se capieze
Și mintea se-l dispenseze
Ér în inima lui bréză
Se se-ncuibeze călbéză!

Se fie de rîs la lume,
Me! de rîs și de minune
El, cu toți aceia care
Fac ca el pe la altare!

Pildă fie la acei popi
Și la acei protopopi
Cari în graiul strămoșesc,
Nu cetesc și nu vorbesc!

Pildă la acei domni cari
Mai prin **Dej***) mai prin
Sătmar

Pentru-o dragă jupânesă
Au scosă m a t e r n a din casă,

Pildă la cei ce cerșesc
La copii ban **românesc**
Ér la ei acas' vorbesc
Streinul graiū unguresc!!

[[Urzică Scandalografescu.

BCU Cluj / Central University Library Cluj



Kendy Dénes, fără știrea lui Dumnezeu și din grația
consistoriului arhiepiscopial din Sibiu, protopop definitiv,

*) Cunoștem în Dej câțiva, i-am luat la ochi, și-i frecăm — ori abdică de
stipendii!

s'a prezentat publicului Telegrafului Roman în ziua sfinților Antim și Teoctist d'un apostol al credinții gr-or. în acele părți ale Europei, care se mărginesc de viile Hașagului, Foltea Bertanului, Valea Buii și Târnava Mare, și totodată d'o ciuhă confesională gr-or., de care Uniții, când o ved, capătă frigurile.

Nu știu încât Kendy Dénes merită numirea de apostol al credinții gr-or. în părțile Mediașului, sum însă sigur, că pe Uniții din acele părți, numai în acel cas i-au putut prinde frigurile, când l'au vădut beat.

Șintr'adever Kendy Dénes, în restimp de 25 de ani, cât a administropșit tractul Mediașului ca protopop provisor gr-or a fost permanent beat. Beat, pentru-că numai un administrator protopopesc gr-or. beat a putut fi în stare se nimiciască unitatea confesională gr-cat. a Românilor din Ibașfalău, Smig etc. Central University Library Cluj

Un atare administrator protopopesc gr-or. merită, ce e drept, un brâu roșu definitiv, dar' eu nu i l'aș încinge preste buric, ci preste berigată.

Sânt firește și administratori, ba chiar protopopi gr. cat. cari, în chestiunea proselitismului, sânt mai răi decât Marlin si Kleberg. Dovadă-i Secătura, Apahida etc., și eu și acestora mai bucuros le-aș strînge gâtul decât buricul cu brâu roșu, dar' ađi e vorba de Kendy Dénes și d'aceea mi-ar mai plăcea se ved pe aceia spênđurând, cari întăresc prevaricanți confesionali în scaune protopopești.

După mine nu e merit a strica o comună compactă confesională, fie aceea gr. or., ori gr. cat., ba din contra e cea mai mare crimă contra unității naționale române, pentru care eu aș fi în stare a trimite pe făptuitor, pe cel puțin 1000 de ani după a dóua venire, sub talpa ladului.

Dacă-i vorba de merite prin desăgirea unității confessionale, atunci eu me prind că, cu bani, pe toți canonicii din Blaj îi fac de cred morțiș în Vechia Metropolie a lui Popea, și pe Miron Românul c'o cătrintă rosie 'l duc până-n pădurea Mișca de lângă Blaj și-l fac de se róga de Vancea de ertare pentru că-i botezat cu mătăuz din busuioc gr. or.

Eu nu știu, așa se ȃice însă, că Kendy Dénes s'a întărit protopop definitiv singur din motivul pentru-că a stricat câteva comune compacte gr. cat. și pe Românii din acele comune i-a adus în biserică, și scólă la sapă de lemn. Se mai ȃice și aceea, că Kendy Dénes, cu pelea, care a tras creștinilor otodoxi în decursul unui pătrar de secol preste urechi, ar fi înbrăcat pe câțiva asessori consistoriali archinesătui.

Fie cum va fi, atătă e sigur, și acésta o știe numai consistoriul archihăbauc din Sibiu, dar întreaga archidieceasa, că Kendy Dénes e o nulă spirituală, care în restimp de 25 de ani n'a fost în stare a face altceva pentru biserica sa, decât a privi punga proprie de fericirea credinței gr. or. în părțile Mediașului.

În ce privește tăria confnssională a lui Kendy Dénes, eu asigur pe prea-amăritul nostru consistor plenar architîmpit, că dac'aș avea bani precum n'am, aș fi în stare a acăta lui Kendy Dénes o căldare-n spate, în mâna stângă ai pune un ciur, ear' în dreapta un clopoțal de cioie, și al mâna în tîrgul Blajului, ca se vîndă întreg tractul protopopesc gr. or. al Mediașului pentru o pițulă lui Vancea.

Asta-i tăria credinței gr. or. în Kendy Dénes, care i-a căstîgat definitiv brău roșu preste buric.

Dar' nu Unit, Turc fac din Kendy Dénes, numai una n'aș fi în stare se fac din el: Român!

Stan Pățitul.



Unii oameni sînt ai dracului chiar și dacã popa-i în fruntea lor. În comuna Lisa, comitatul boerilor cu stãna-n ceafã, doisprãdece țãreni cu Iuda George Achim Popa în frunte, au mijlocit de, la transcrierea pãdurei pe singuraticii posessori romãni, a tria parte din pãdurea comunalã s'a transcris pe ei. Asta firește pe cãi rojașandoriane și ceialalți locuitori din comunã mult timp n'au știut nimica.

Fiind însă că-n acesta lume nimica nu se poate ascunde așa de afund, ca raza sórelui inspectorilor de dare se n'o afle, așa s'a descoperit și cânia popii George Achim Popa ș'acelor doisprădece apostoli, cari înloc d'a se aduna în satul Ghepsimaniei ar merita se se adune în Gherla. Urmarea naturală a fost, că poporul din Lisa, urla ca leul în cursă, ca se afle cum s'a putut întâmpla o atare defraudare a bunului comunal în favorul celor 12 apostoli cu Iuda'n frunte.

Toți locuitorii din Lisa strigau dintr'o gură: Răsbunare! Unde's criminaliștii se-i înghițim cu pene cu tot!

Întreg satul — afară de cei cu musca pe căciulă — s'a adunat dăunăđi la antistia comunală ca se facă dreptate, dar' n'avea pe cine judeca, căci cei 12 defraudanți s'au fost ascuns prin pivniți, burueni și cucuruze, ear' unde s'a ascuns popa nu știea neci dracul.

Poporul înfuriat dă-n dreapta dă-n stânga, cei 12 se află și cu sila se duc la antistia comunală, dar' popă, ca păr în palmă!

Unde-i popa?

Un țărean mai isteț se depărtază din mulțime, se duce la biserică, încearcă a trage clopotul, că dor' vine popa. Dar' ce se vede, când țăreanul trăgea din puteri de funea clopotului, óre-cine ținea sus în turn de fune, și clopotul nu da neci nu semn de vieță. Ho, — ăice țăreanul în sine — popa-i în turn. Iute fuge țăreanul la primarie și comunică că popa-i în turn. Țărenii fug cu glóta la biserică, sparg ușa, se urcă-n turn și dând de popa srigă: Aici te-ai suit popo? Aici — răspunde popa — omorâți-me!

Bietul popă era disperat ca și țiganul când s'a speriat d'o tufă, a luato la fugă, și-n fugă cădënd, ear' boboul

întorcânduise preste cap, cugetând că-i lupul pe el, a strigat: N'o mîncă-me de-a gata!

Lisanii n'au mîncat însă pe popa ci l'au dus la primarie și numai după ce a promis, că cu postul și cu rugăciunea va destabilă averea comunală, i-a dat drumul ne ras cătră casă.

D'atunci cine întâlnește în Țara Oltului pe popa Gheorghe Achim Popa din Lisa-i strigă: „În turn popo' ear' el, ca se n'audă nime ciulește urechile, și dacă nu află tufe 'n apropiere, închide ochii și dispăre-n întunec ȃiua la ameaȃi!

Servitiul telegrafic

Agenția Calicului.

Hațeg 27 Septembre: Aȃi s'a celebrat în noua sinagogă d'aici tăierea împrejur a primarului nostru Bêrsan, care totodată e un sfânt părinte al sinodului gr. or. din Strada Măcelarilor. Actul tăerii împrejur l'a săvîrșit rabinêrul din Belgrad. Ca nași au asistat Serafin și Moritz Stern.

Chiuituri d'ale țărenilor la joc!



Decât cu boi și cu junci,
 Mai bine cu buze dulci;
 Decât cu boi și cu vaci
 Mai bine cu buze dragi,
 Decât cu vaci și cu boi,
 Mai bine cu buze moi!

* * *

Cine drac a mai vădut,
 Iarbă verde sub părete,
 Un drăguț la două fete,
 Iarbă verde prin ocol,
 Două fete cu-n fecior!

* * *

Uită-te mândro și veđi,
 Pentru cin somnu ți'l perđi;
 Pentru'n drac cu ochii verđi,
 Dar' nu-'s verđi neci mohorîți

Fără cumu-'s mai urîți!

* * *

Dute bade și'mi dă pace,
 Că dragostea ta nu'-mi place,
 Că tu sara me iubești,
 Diua-n sat me povestești!

* * *

Hai mândro până la pörtă
 Nu dormi dormirea-i mörta;
 Slobóde-me mândro-n casă,
 C'afară plóuă de varsă!

Eu nimic n'am de cerut,
 Numai apă de beut
 Și gura se ți-o sărut!

* * *

Mândro mândrulița mea,
 Ne-am fost dragi și ne-am urît,
 Dar' cine ne-a despărțit
 Fiei mörtea de cuțit;
 De ne-a despărțit vro fată
 Fiei mörtea acațată;
 De ne-a despărțit fecior
 Fiei mörtea de cosor!

* * *

Auđitam auđit,
 Că mor ómeni de urît;
 De urît nu móre nime

Dar' móre că nare đile,
 Și eu trag destul urît,
 Dar' de el tot n'am murit!

* * *

Auđitam și știu bine
 Că te lași mândro de mine,
 Lasă-te cu Dumneđeu,
 Că mie nu'mi pare rău,
 Că num'un paș voi păși
 Și ca tine'mi voi găsi
 Și num'un paș voi călca
 Și ca tine'mi voi afla,
 Mai din viță și sēmēnță,
 Nu ca tine-o gărgăliță.

* * *

Cătănia-i jug de fer
 Trag voinicii până per;
 Cătănia-i jug de foc
 Trag voinici făr' de noroc.

Cătănia cui i dată
 La feciorul fără tată;
 Cătănia cui i bună,
 La feciorul fără mumă.
 M'a făcut mama făcut,
 Pe rozorul macului,
 Pe sama împēratului.

* * *

Rele's Dómne frigurile,
 Da's mai rele dragostile,
 Că de friguri bei și mân-ci,
 Dar' de dragoste te stîngi.

Popa Colac cu popa Pupăză.



Colac: Ce păcat sôțe, că nu's în pelea ta!

Pupăză: Ba bine că nu ești, c'ar fi vai de pelea mea, și tu tot ai rămânea jumătate gol!

Colac: Nu așa sôțe! — Vreu se ȃic, păcat că-n biserica noastră nu domnește absolutismul, care domnește în biserica voastră!

Pupăză: Fă-te unit!

Colac: Vorbă se fie — noi în biserica noastră nu suntem unit, da se ne mai corcim și cu voi! Nu, eu aș dori se avem absolutism în biserica noastră!

Pupăză: Asta o vreu și episcopii voștrii, cu Miron în frunte.

Colac: Așa-i, dar' absolutismul cum îl vréu episcopii noștrii cu Miron în frunte nu-l voim noi!

Pupăză: Atunci șezi în peleți, ce mai visezi absolutism!

Colac: Bucuros aș șede, dar' me tem că 'mi plesnește de necaz, și la urmă tot trebuie se'mi caut alte pele!

Pupăză: Oriți plesnește pelea ori ba, absolutismul lui Șaguna nu'l mai pupați voi până-i codubatura cu kódă!

Colac: Eu unul m'aș mulțami și cu-n absolutism ca al lui Vancea!

Pupăză: Ce sote așa tare s'a unflat constituționalismul în tine, deți creapa pelea de dor după absolutismului lui Vancea?!

Colac: Așa sote! Unde ved, că consistoriul nostru plenar archidovlecean întărește pe Kendy Dénes de protopop, pe care feciorii, ginerii, nepoții cumetri și șogorii l'au ales, și unde aud, că acel consistor archiguguman vrea se dea și lui Maier-amăritul dreptul de a competi la postul de protopop, trebuie se crepe pelea ori-cărui creștin ortodox binesimțitor, de ar avea pele, nu de bibol, dar' pelea dela șapte elefanți!

Pupăză: Tu n'ai motiv seți eși din pele sote. Kendy și Maier au administrat tractul lor timp de 20—30 de ani ș'acum se le dai cu picioru-n grindă? Dacă aceia, pe pe care Kendi și Maier în decurs de 20—30 de ani i-au administrat nuși-au sărit din pele, atunci nu te'nțeleg pentru ce tu ți-ai urit pelea?!

Colac: Unde dracul 'și mai pôte sări cineva în tractul Mediașului ș'al Androchelului din pele, când Kendy și Maier demult au tras la toți pelea preste urechi!

Pupăză: Dacă-i așa, atunci Kendy și Maier cu atâta mai mult trebuesc lăsați în capul acelor tracte, pentru-că, ce mai pôte face acolo un alt protopop!

Colac: Me, eu me las s'e'mi tragă cineva și pelea numai se'mi facă treabă!

Pupăză: Atunci dăți pelea pe mâna lu Kozarek!

Colac: Bucuros, numai dac'aș ști că și pelea celor ce întănesc la noi protopopii ajunge pe mâna lui!

Pupăză: Amin!

Colac: Amin ȃic și eu s'ote, pentru-că după cum se dă cu socoteala Kendy Dénes încă n'a eșit din consistoriul nostru plenar archigeșeftar cu pelea întreagă protopop definitiv!

Pupăză: De ar fi eșit chiar și ca cănele din iarnă, e protopop și s'a isprăvit!

Colac: Protopop e, da! — dar' protopopia lui va rămânea un păcat strigător la ceriu, pentru care a șeptea sēmēnta consistorială va simți blăstămul!

Pupăză: Tu chiar crezi, că pe consistoriul vostru archidieceșan îl d'ore capul de blăstămul care'l va ajunge în a șeptea generațiune? — Me, ce-i în mână nu-i minciună!

Colac: Dar' neci conștiință constituțională de binele comun al biserecii nu-i!

Pupăză: Așa-i, dar' eu n'am auđit ca vrun membru al consistoriului vostru archidieceșan se 'și fi cumpărat din conștiința sa constituțională vro casă în ulița Măcelarilor!

Colac: Nu, nu, asta o știu și eu! Și de unde vine asta? — Vine de acolo, că la noi conștiința constituțională n'are neci o controlă — noi n'avem cap în biserica noastră!

Pupăză: Și fiind că n'aveți cap, d'aceea în biserica v'astră se 'mpute peștele dela c'odă!

Colac: Asta-i vorba mea s'ote, și de aceea aș dori eu se fiu în pelea ta!

Pupăză: Ba bagă-te tu în pelea popii Mihui, că eu n'o se'mi fac din pele ciur!

Scântei și cenușă din filosofia doctorului Amnariu.



Unicul irredentist român în Austro-Ungaria e Moldován Gyergyel, și și acesta 'și reclamă în Nemzet și alte ziare însuflețite de idea de stat maghiar naționalitatea, cu glasul celui ce strigă în pustie!

* * *

Dela idee până la realitate e tot așa departe ca și delo solo până la terno-solo, și de aceea idea de stat maghiar mai curând aduce pe Tisza solo la cădere, decât pe terniorul Slavilor, Ghermanilor ș'al Românilor de sub coróna Sf.-Stefan!

* * *

Contele Aponyi e primul apostol, care a vestit Europii, că Șvabii din Ungaria de sud au ajuns la etatea de 40 de ani!

* * *

Memorandul lui Babeş în cheştiunea consistoriului metropolitan gr. or. din Ungaria şi Transilvania, nu exprimă atâta principiul proverbial: »Lauda de sine nu mirósă ă tãmâie«, cât acuză pe conducătoriul congresului electoral din 1874/5 pentru crima feloniei contra intereselor biserecii sale.

Cu alte cuvinte, conducătoriul congresului electoral din 1874/5 şi-ar putea mânca pe conducătoriul metropoliei gr. or. din Ungaria şi Transilvania împuţit!

* * *

Nú trec doi ani şi Kulturegyletul dela Cluj cântă: »Ach tu lieber Augustin Alles ist hin«, sau pe româneşte: Se laudă óla că va sparge căldarea.

* * *

Eu, în locul ministeriului din Bucureşti, înloc se dau lui Ciurcu şi consorţi drumul, mai bucuros fotografam pe toţi Ovreei din România, şi originelele le aruncam în Dunăre!

* * *

Cine cugetă serios la efectul, ce o zdranţă de hârtie albă tipărită roşu a produs în Ungaria, trebuie se vie la convingerea, că-n această ţară locuesc mai mulţi biboli decât ómeni!

* * *

Atâta au cârpit mării diplomaţi la pacea europeană, până-ce în Bulgaria sare deja în petece!

* * *

Contele Aponyi 'şi dá tótă silinţa ca se afle şi pentru pelea lui Tisza un ac!

* * *

Constituţiunea biserecii române gr. or. din Ungaria şi Transilvania sémênă mult cu racii din cartea ţiganelui!

Cocóna Gurădulce.



Câț, că-i vorba de cultură și de literatură, nu de șóreci!

Și, cându-i vorba de cultură și literatură, numai mâțele Kulturegyletului dela Cluj au dreptul d'a prinde șóreci, cari, ca Moldován Gyergyely, pentru o bucatură da rîncezală 'și bagă botul în clucă!

Altă vorbă-i firește dacă mâțele Kulturegyletului dela Cluj vor prinde atâța șóreci, ca se'și potolească apetitul, cu tóta că păcat n'ar fi, când ar crepa de fóme.

Vorbă se fie, dar' eu me tem, că și asociațiunea transilvană pentru cultura și literatura poporenelor române, după ce, pentru niște ziduri, și-a băgat tot capitalul în punga fraților Metz și a altor subintreprîndători, ca mîne

va lăuda pe Domnul întru ce-i de sus, dacă-și va putea salva existența de toate țiile prin prinderea de șoreci, fie chiar între zidurile noului institut din Strada Morii. Câț!

Nu știu ce mai cugetă Harșian, care după cât sum informată n'are fete, despre răpirea celor 30,000 de Sabi-nence dualistice din fondul academii române de drepturi, și folosirea acelor la ridicarea palatului din Sibiiu Strada Morii pentru cultivarea fustelor naționale. Fără îndoială atâta stă, că fustele naționale, și cu deosebire cele din Sibiiu, despre care marele poet Sion cântă: „Mult e dulce și frumoasă limba ce sprechănim“, au mare lipsă de cultură. Câț!

Cultura poporenelor române e de lipsă dar' vorba-i cine se le-o dea?

De aceea asociațiunea transilvană pentru cultura și literatura poporenelor române nu fără motiv și-a făcut din cap calendar și, înființind un institut românesc interconfes-sional pentru creșterea sexului construit din costa lui Adam, înfățișază pe vitulus ad portam novam, și nu știe cui se încredințeze direcțiunea noului institut: Unui bărbat sau unei femei?

După mine întrebarea: Cine se conducă creșterea sexului de os. în institutul din Strada Morii? — ușor se poate rezolva fără ca cineva se fie cine și ce pedagogă. Una se recere firește ca, cel ce se încumete a rezolva acea întrebare se nu fie sub pantof. Câț!

Eu aș pune în fruntea institutului din Strada Morii un bărbat, pentru ca autoritatea bărbătească cel puțin în scólă se se bucore de drepturile, la care în căsătorie eo ipso trebuie se abđică. Câț!

Dar' ce se faci, în comitetul asociațiunei transilvane pentru cultura și literatura fustelor naționale a invins partida

pantofarilor, și-n fruntea institutului din Strada Morii s'a pus o femeă. Cât!

Nu cunosc motivele cari au condus pe comitetul asociațiunii transilvane se pue în fruntea institutului din Strada Morii o femeă, a cărei strămósă pórtă tótă vina la scóterea omenimei din Raiu. Eu din partemi cum am dis, aș fi pus în fruntea acelu institut un bărbat, ear', ca se cum tótă cearta și animositățile din comitetul asociațiunii, pe acesta l'aș fi obligat se ia pe învățătoreasa de nevéstă sigură fiind, că bărbatul în scurt timp ajunge sub pantof, și est mod se satisface tuturor dorințelor despre conducerea institutului. Mițuluc!

Interpelețiuni volante! //

Înalt Presidiu al opiniunii publice de confessiunea gr. or. din Ungaria și Transilvania!

Are Înaltul Presidiu cunoștința, că Înalt-Prea-Sânția-Sa
Archiepiscopul și Metropolitul Românilor din Ungaria și
Transilvania Dr. Miron Rēju și-a obligat onórea metro-
politiană prin sfânta promisiune că, dacă și după angajarea
lui Simonescu de secretar metropolitan, tot vor mai stagna
lucrurile administrațiunei metropolitane, el se va retrage
dela conducerea metropoliei în tufe:

Are Înaltul Presidiu cunoștința, că Simonescu aprópe
d'un an s'a angajat ca secretar metropolitan, și că acest
bărbat posede nunumai voia dar' și puterea spirituală de

a aduce agendele metropoliei gr. or. din Ungaria și Transilvania în cursul lor eșit demult din ogarșie?

Are Înaltul Presidiu cunoștința, că și dela angajarea lui Simonescu de secretar metropolitan, agendele metropoliei Românilor gr. or. din Ungaria și Transilvania tot mai reprezintă gunoiul din grajdul lui Augias?

Are Înaltul Presidiu cunoștința, că sub conducerea metropolitului Dr. Miron Rău 7. Herculi nu-s în stare a curăți grajdul metropoliei Românilor din Ungaria și Transilvania de gunoiu?

Dacă Înaltul Presidiu are de tóte acestea cunoștință 'mi permit întrebarea:

Pănăcând mai șede Dr. Miron Rău pe scaunul metropoliei Românilor gr. or. din Ungaria și Transilvania?

Calicul,

Patriarch al fărădelegilor a tóta lumea
fără deosebire de confesiune.

Bețivul precaut.



— Ce cari tu în spate Niculiță?

— Portița dela uliță, pentru-că decâte-ori viu nóptea târđiu dela cârciumă, nevêsta încue portiță și me lasă pe strade.

Din istoria biblică.



Învățătorul: Pentru-ce a gonit Dumnezeu pe Adam și pe Eva din Raiu?

Scolarul: Pentru-că n'au plătit chiria!

Testamentul țăreanului.



Țăreanul: Te rog domnule notar se'mi faci testamentul.

Notarul: Cui lași averea dumnitale?

Țăreanul: Sufletul îl las lui Dumnezeu ear' tótă averea mea mânăstirii Dintrunlemn.

Notarul: Bine fétul meu! La una te fac însă atent: Eu nu cred că Dumnezeu se va dechiara de erede la atare lăsământ. Mai bine lasă dumniata sufletul la mânăstire, că călugării n'au suflet dar' avere destulă, ear' averea las'o scólei, care are suflet dar' nare avere!



Spre orientarea corespondenților Calicului. Ca în trecut așa și-n viitor, totdeauna voi fi cu plăcere gata, a satiriza fapte adevărate, fără respect la rangul și dignitatea făptuitorului. Am privit însă și voi privi d'un porc de câne pe ori-ce individ, care 'mi comunică fapte neadeverate și, ceea-ce am promis, dar' din órecare respecte n'am făcut, voi face: Îl voi da publicității mai adăogându-i, ca pocinog, câteva epitețe, de-i va fi rușine a se uita cel puțin un an în oglindă.

'Mi place a prinde pe cei cu musca pe căciulă de urechi și ai scutura până le sare capul din căciulă, dar' me dóre inima când, sedus prin false informațiuni, atac persóne nevinovate.

Așa am fost sedus a ataca în Nr. 9 pe Dr. Grama și consorți, cari ca călători au cinat într'un restaurant din Alba Iulia în societatea unor persóne cinstite, fără de a detrage câtu-i negru sub unghie celibității ce reprezintă.

Am păcătuit cu atacul acestor Domni, ca și cu al preotului A. Têrnovean din Hodac și le strig: Pater peccavi!

Cu tóte acestea mi-ar plăcea se mai păcătuesc odată, ca cetitorii Calicului se vadă cum 'mi știu eu rěsbuna.

Corespondințe nesubscrise se aruncă d'adrechtul pe gunoiu.

Avis.

Numărul present al Calicului nu s'a espedat la adresa acelor P. T. Domni, cari n'au plătit ramburza despre abonamântul espirat.

Se pôte că, nefind în tôte localitățile poste, ramburza nu s'a prezentat regulat, și adresații nu pörtă neci o vină. Cu tôte estea noi sîstăm espedarea, nu din neincredere, pentru-că nu ne vine a crede, că cei ce au primit Calicul nu vor plăti abonamântul restant, ci din motivul, ca se nu ni se pótă împuta, că voim a impune cuiva fóia nóstră.

De sine se înțelege că, trimițêndunise abonamântul restant din partea acelor Domni, dela cari ne-au sosit ramburzele neplătite, vom continua cu espedarea foii.

Prolungirile cerute din partea unor Domni pentru solvirea abonamântului restant se acórdă.

Pe triloniul Octobre—Decembre deschidem un nou abonamânt la Calicul în condițiunile arătate-n fruntea foii.

Administrațiunea Calicului.